

Газета муниципального образования
Гурьевского района

Наше село

Выходит с 22 февраля 2000 года

№ 79 (079), вторник, 14 декабря 2000 года

17 декабря - 250 лет селу Новопестерево Годы испытаний

Поздравляем!

Встречать юбилей всегда приятно. Особенно такой, который уходит корнями в глубину веков. Хотя и встречаем мы его во время далеко не лучшее.

Но новопестеревцы в этом году потрудились неплохо. Своевременно и в достатке заготовили корма, полностью убрали зерновые. И даже помогли соседям из "Рассвета".

Есть еще экономические проблемы и долги, но есть и определенный оптимизм.

С праздником вас, новопестеревцы! С юбилеем! Здоровья и счастья всем, успехов в труде и мирного неба над головой!

Администрация Гурьевского района,
районный Совет народных депутатов,
совет ветеранов района

Работницы Новопестеревского Дома культуры побывали у ветеранов колхозного хозяйства, записали рассказы об их жизни и работе. Ниже мы публикуем два коротких рассказа.

Вся жизнь прошла в труде...

Елена Егоровна Мартынова родилась в селе Коченово Новосибирской области. В 1928 году родители переехали в село Новопестерево. Лене было тогда всего два годика.

Отец умер, когда ей исполнилось восемь лет. В семье было пятеро детей. Жили бедно. Вся надежда была на корову, но она не могла досытая всех накормить...

В школу Лена долго не ходила: не в чем было. Удалось окончить всего четыре класса.

В 1943 году, когда шла война, она поступила в шестимесячную школу фабрично-заводского обучения (ФЗО). Окончила ее, стала работать на железной дороге. Однажды произошел несчастный случай: ее сбил паровоз, она попала в больницу с переломом позвоночника. Лечение шло долго, боли в позвоночнике давали потом себя знать много лет.

В 1948 году девушка вышла замуж, родила дочь. Но семейная жизнь не

западилась. Вышла замуж вторично, но в 35 лет осталась одна с двумя дочками. Вся жизнь потом прошла в работе, в заботе о дочерях. Лишнего ничего не было ни одеть, ни обуть, еле сводила концы с концами.

Елена Егоровна стала работать на ферме дояркой. Трудилась на совесть, в отстающих никогда не ходила, но заработки были скромные, приходилось на всем экономить.

Как бы трудно ни было, женщина воспитала дочерей, они получили образование. Старшая живет сейчас в Красном Боре, младшая осталась в Новопестереве, работает главным бухгалтером в колхозном хозяйстве. Елена Егоровна довольна, что обе дочки благополучно вышли замуж.

Е.Е.Мартынова давно уже живет в двухкомнатной квартире в 16-квартирном доме. Как и в былые годы, она покупает только самое необходимое. И по-прежнему большей частью думает, заботится о детях...

Марии Яковлевне Петровой недавно исполнилось 74 года. Уже нет в живых ее мужа Михаила Ивановича, с которым они прожили 53 года (успели отметить золотую свадьбу). Старой женщине трудно поверить, что она пережила этого веселого человека, активного участника художественной самодеятельности. Его как балалаечника, исполнителя задорных частушек хорошо знали в округе...

Мария Яковлевна вспоминает, что родители ее приехали в Новопестерево из Алтайского края, ей в то время шел третий год.

Жизнь на новом месте (как, конечно, и на старом) была нелегкой. Ей удалось окончить всего два класса.

В молодости она участвовала в строительстве сельского клуба. Всем миром строили дорогу. Две зимы работала в тайге. Несовершеннолетним не доверили лошадей, а вот пилить, валить деревья можно было, что они и делали.

Позже девушка пришла на ферму. 17 лет проработала дояркой. А потом двадцать лет была в рабкоопе техничкой, и женщине обидно, что пенсию ей начислили с последнего места работы. Она составила 600 рублей...

В рабкоопе работал водителем ее муж. С Михаилом Ивановичем они воспитали двух сыновей. Именно в те годы, когда их надо было поднимать, она работала дояркой, все силы приходилось отдавать общественному труду.

Многие периоды в жизни Марии Яковлевны были годами испытаний. Одно можно сказать определенно: испытания эти она выдержала с честью...

Новопестереву - 250 лет.

Подъем дается

17 декабря новопестеревцы отметят 250-летие своего села.

Оно основано в царствование императрицы Елизаветы Петровны, за 23 года до начала крестьянской войны под предводительством Емельяна Пугачева. Проходили десятилетия, и на берегах речки Ур селились все новые выходцы из центральных губерний России. Сейчас уже не все знают, в какой области у него корни - Тульской или Воронежской, Костромской или Саратовской. А поначалу земляки и родственники старались селиться кучно, невольно жались друг к другу, и это вполне естественно.

В феврале и марте нынешнего года газета "Наше село" напечатала фрагменты из истории Новопестерева под рубрикой "Летопись села: цифры и даты". Материал, собранный библиотекарем-ветераном Галиной Васильевной Прониной и заместителем главы администрации территории Еленой Игнатьевной Кирсановой, нам предоставила заведующая районным архивом Светлана Федоровна Мясникова.

В наше быстро текущее время все как-то некогда погрузиться в глубины истории. Тем не менее за прошедшие месяцы коллектив Дома культуры под руководством Клавдии Петровны Шарковой и коллектива библиотеки под руководством Ольги Филипповны Весниной сумели пополнить копилку исторических данных. Работницы культуры побывали на квартирах у старожилов, записали их рассказы, собрали интересные фотографии. Заведующая сектором культурно-массовой работы ДК Елена Викторовна Книга много времени посвятила оформлению фотоальбома "Новопестереву-250 лет". Не обязательно, конечно, к 17 декабря заполнить все страницы. Хорошо будет продолжить начатую работу, вслед за первым томом оформить, может быть, и второй.

- Мы хотели, чтобы историей родного села заинтересовалось подрастающее поколение, и, кажется, нам удалось этого добиться, - рассказывает К.П.Шаркова.

- Наши работники вместе с библиотекарями подготовили познавательную программу и провели массовые мероприятия со всеми старшеклассниками. Им рассказывали о зарождении села, о первых поселенцах, о важнейших вехах развития нашего хозяйства, культуры и здравоохранения, а затем проводили викторину. Отвечая на вопросы, ребята показывали, что они знают о родном селе. В библиотеке оформлен уголок, посвященный этой теме, и с ним знакомятся все читатели. В ноябре в Доме культуры прошли посиделки, и главной их темой был опять - таки юбилей села.

- Хочется надеяться, - добавляет Клавдия Петровна, - что на празднование юбилея мы получим какие-то средства, - к концу ноября их

еще не было. Ведь даже на то, чтобы украсить село флагами, нужны деньги. А мало ли подобных затрат...

Глава администрации территории Василий Степанович Пудзьва, рассказывая, что в последнее время удалось сделать в социальной сфере, начал именно с Дома культуры.

- Долгое время, - говорит он, - мы надеялись сделать полы на первом этаже по последнему слову строительной техники, но стало ясно, что дорогостоящие материалы нам пока недоступны. Администрация нашла средства только на обычные деревянные полы, и настилают их не специалисты со стороны, а наши работники, которые не требуют завышенной платы. Работы идут ударными темпами, чтобы успеть к юбилею.

И еще одну приятную новость сообщает Василий Степанович. В последнее время Дому культуры не везло с музыкальными работниками, они то и дело менялись. И вот в село приехали два выпускника музыкального училища, муж и жена, оба будут учиться заочно в институте культуры. Администрация предоставила им квартиру. Появилась надежда, что при ДК удастся открыть филиал музыкальной школы.

- Не обижаем мы библиотеку, - продолжает руководитель администрации. - Конечно, на сколько-нибудь значительное пополнение книжного фонда средств пока нет, хорошо, что в прошлые годы удалось создать хороший фонд. Зато находим средства на то, чтобы выпустить самые необходимые издания. Библиотекари знают, какие издания пользуются наибольшим спросом и должны поступать в первую очередь.

Объект постоянной заботы администрации - детский сад. Этим летом он основательно отремонтирован. Условия для ребят созданы хорошие. Очереди на их устройство, как в быльевые годы, нет. Свободные места есть всегда. Месячная плата за содержание ребенка - 150 рублей нельзя считать высокой, причем ее можно внести не только деньгами, но и продуктами. Мясо и другие продукты предоставляет хозяйство, рассчитываясь с родителями по зарплате. Коллектив садика своими силами вырастил летом картофель и некоторые овощи. Только морковь и капусту детское учреждение получает из совхоза "Гурьевский".

- Днем и ночью стоят на страже здоровья односельчан наши медики, - продолжает В.С.Пудзьва. - В любое время суток больной может обратиться к врачу-терапевту Ларисе Алексеевне Михайловой, и она исполнит свой профессиональный долг. Что и говорить, напряжение в работе часто бывает большое, но Лариса Алексеевна находит время и силы раз в неделю проводить в Доме культуры занятия в группе здоровья, они проходят под девизом

"Помоги себе сам". Посещают их люди разных возрастов.

Русскую поговорку "Хлеб - всему голова" невольно вспомнишь, когда на стол попадает хлеб, выпеченный в новопестеревской пекарне. Этой пекарней, находящейся в ведении РайПО, вот уже три десятилетия бессменно руководит Валентина Игнатьевна Турова.

- В сентябре, как вы помните, у нас побывал губернатор Кузбасса, - говорит Василий Степанович. - Аман Гумирович вручил Валентине Игнатьевне медаль - это заслуженная награда за ее многолетний безупречный труд. Хлеб, выпеченный в нашей пекарне, продают и в Золотой Тайге, и в Ур-Бедарях, и в других населенных пунктах района. Думаю, все жители этих сел порадуются за Турову и ее коллег, за то, что их труд достойно оценен...

Мы знаем, что основа благополучия сельских жителей - это их труд на земле. В уходящем XX веке сельское хозяйство в Новопестереве не раз приходило в упадок, а потом снова поднималось, причем наблюдалась такая закономерность: подъем проходил долго и мучительно трудно, зато падение происходило катастрофически быстро.

К концу 20-х годов в селе стало много крепких крестьянских хозяйств, в распоряжении каждого были несколько лошадей, машины и орудия. Почти все нажитое богатство пошло прахом, когда по стране пополз угар раскулачивания. Не обошел он стороной и этот уголок Сибири. Марксову формулу - "экспроприация экспроприаторов" - у нас перевели на русский язык так, чтобы всем было понятно: "Грабь награбленное!". Уже были ограблены царская семья, помещики, буржуи, православная церковь. В конце 20-х - начале 30-х годов через дошел до зажиточных мужиков. Им приклеили ярлык "кулаки", за то, что не жалея сил, трудились на земле, они поплатились не только нажитым имуществом, но и благополучием семей, здоровьем, а то и жизнью. Не одну печальную повесть можно написать о раскулаченных новопестеревских мужиках.

... В 70-е годы, в начале 80-х наше государство не жалело средств на подъем сельского хозяйства, и оно пошло в гору во многих селах, в том числе и в Новопестереве. Здесь стали собирать стопудовые урожаи, даже перешагивали этот рубеж. В почву вносили большое количество минеральных удобрений, посевы обрабатывали гербицидами, причем на помощь привлекали сельскохозяйственную авиацию, благодаря этому удавалось подавлять сорную растительность. Совхоз "Новопестеревский" был в районе на хорошем счету.

В 90-е годы вновь началась оголтелая растащиловка, стремительное сползание в бездну отсталости и бедности. В эту пору всем руководителям сельскохозяйственных предприятий приходилось нелегко, не

очень нелегко...

случайно, видимо, Анатолий Павлович Борщенко покинул беспокойный пост директора совхоза "Новопестеревский". Но хозяйству особенно не повезло, что на смену ему пришел такой человек, как Слизов (в селе никто не называет его по имени и отчеству - видать, не заслужил). Этот руководитель начисто был лишен таланта объединять людей, поднимать их на общее благое дело. Наоборот, он делал все, чтобы разобщить членов коллектива, вызвать их недовольство. Несколько лет Слизов непрерывно с кем-то судился, особенно рьяно - со своим предшественником А.П.Борщенко.

Известно, что каждый опытный специалист в селе - на вес золота. Так вот, при Слизове Новопестерево покинули шесть опытных специалистов. Что заставило их уйти? Мало того, что их труд стал плохо оплачиваться, - они не получали от него и морального удовлетворения, постоянно опасались, что и они могут стать жертвой преследования со стороны директора, а упущения в работе, естественно, могут быть у каждого.

Наконец, новопестеревцы решили, что дальше отступать некуда, пора останавливать сползание в пропасть. Только коллективный разум, только общие дружные усилия могут остановить процесс разрушения. Бывший совхоз снова назвали коллективным хозяйством, колхозом, сельхозартелью. Это значило, что во главе хозяйства стал коллегиальный орган - правление. Избрали его всего из семи человек. Это было мудрое решение: когда вправление входят человек пятнадцать, цена каждого голоса резко снижается, всегда есть соблазн спрятаться за спины товарищей. А тут каждый голос очень весом. На заседании, которое проходит примерно раз в месяц, должны присутствовать все, нет двух-трех человек - и заседание становится неправомочным.

Обязанности секретаря правления вот уже несколько лет бессменно исполняет Владимир Яковлевич Кель, инженер по технике безопасности. Он рассказал, что в коллегиальный орган входят как руководители производственных подразделений, так иуважаемые труженики хозяйства.

Никто из селян не сомневался, что в семерке самых умудренных опытом людей должен непременно быть Сергей Михайлович Книга, управляющий первым отделением. Много лет он руководил коллективом интенсивного труда, возглавляемое им звено механизаторов выращивало самые высокие в округе урожаи. Рядом с ним заседает в колхозной "думе" управляющий вторым отделением Василий Егорович Исаев. В нынешнюю жатву он успешно руководил уборочным комплексом - большим коллективом комбайнеров, трактористов, водителей. Солидный опыт работы имеет заведующий МТМ Владимир Анатольевич Бабанин.

В состав правления вошли

механизатор Валерий Бурцев, шофер Владимир Иванов. В.Бурцев много раз показывал пример в труде. Особенно отличился он в нынешний сенокос. В.Иванов возит директора, а в горячую уборочную пору садится за руль ЗИЛа, отвозит зерно от комбайнов на ток. Валерий и Владимир по каждому обсуждаемому вопросу имеют свое мнение и не стесняются его высказывать.

Виктор Николаевич Абакумов приехал в Новопестерево из Тисульского района, где работал директором молзавода. Он стал руководить хозяйством на контрактной основе, а на отчетно-выборном собрании его избрали председателем правления. Все руководство избрано сроком на четыре года. Виктор Николаевич уже много успел сделать, и новопестеревцы связывают с ним свои надежды на возрождение хозяйства, села.

Нынче хозяйство успешно провело кормзаготовительную кампанию, заготовило для общественного и личного скота достаточное количество сена и других кормов. Вовремя успели провести уборку урожая, помогли даже соседям - сельхозкооперативу "Рассвет". Собранный урожай намного выше, чем в прошлые годы.

- Об успешности хозяйствования крестьяне судят по тому, сколько они получают за свой труд, - справедливо замечает В.Я.Кель. - Нынче каждому выдано на земельный пай продуктов примерно на две тысячи рублей. Это полтонны зерна, сено, поросята и другая натуроплата. Многие, может быть, ожидали большего, но нельзя забывать, что за хозяйством числятся долги еще с 1994 года. За долги приходится рассчитываться...

Новопестеревцы благодарны В.А.Абакумову, членам правления за то, что им помогли в начале зимы вывезти с полей и лугов сено (летом этого не удалось сделать). Сено для общественного скота все хранится около фермы.

Члены колхоза договорились, что работающие не имеют права продавать свой имущественный пай. А вот некоторые ветераны, подогреваемые детьми и внуками, стараются уступить хозяйству свою долю.

При мне В.Н.Абакумов удивлялся, зачем они идут на этот шаг. Ведь "живых" денег хозяйство не может им выплатить. Фонд сельхозартели в последние годы сократился, поэтому имущественные пай в значительной мере обесценились. Пойдут дела на лад, удастся пополнить фонды - и цена каждой доли возрастет. Нельзя жить одним днем, надо надеяться на лучшее будущее.

Да, надо приложить дружные усилия, и подъем будет достигнут, - этому учит если не вся, то, по крайней мере, большая часть 250-летней истории села Новопестерева.

Дм.Гоосен.

Прозрачный бюджет района

Доходы и расходы с 4 декабря по 9 декабря 2000 года.

В бюджет района поступило собственных доходов - 323,1 тыс. руб.

Направлено: (в тыс. руб.)

<u>Раздольнинской адм.</u>	15,3
- на зарплату	14,3
- на хозрасходы	1,0
<u>Касыминской адм.</u>	10,8
-на зарплату	10,8
<u>Горскинской адм.</u>	25,2
-на зарплату	8,2
- на эл.энергию	17,0
<u>Сосновской адм.</u>	25,4
-на зарплату	15,4
- на текущее содержание	1,0
<u>Урской адм.</u>	24,5
- на зарплату	19,5
-на тек.расходы	5,0
<u>Новопестеревской адм.</u>	24,5
-на зарплату	10,9
-на тек. содержание	5,0
-на эл.энергию	8,6
<u>Ур-Бедаревской адм.</u>	5,8
-на зарплату	5,8
<u>Малосалаирской адм.</u>	25,1
-на зарплату	15,7
-на тек.расходы	5,1
-на эл.энергию	4,3
<u>Центр социальной помощи насе-</u>	
<u>лению</u>	3,0
-на тек.содержание	3,0
<u>РТМО</u>	5,0
- на ГСМ	5,0
<u>Администрации района</u>	62,4
- на зарплату	39,7
- на ГСМ	5,0
-на тек.содержание	17,7
<u>Райспорткомитету</u>	-
<u>РайОНО</u>	14,5
-на ГСМ	3,0
-на тек.содержание	2,5
-на метод.литературу	3,0
-коммунальные услуги	6,0
<u>Отделу культуры</u>	12,5
-на тек.содержание	5,0
-на хозрасходы	1,5
-коммунальные услуги	6,0
<u>Социальному приюту</u>	7,5
- на хозрасходы	1,0
-на тек.содержание	6,5
<u>Ветстанции</u>	36,6
-на зарплату	36,3
<u>Управлению сельского</u>	3,8
<u>хозяйства</u>	
-на тек.содержание	3,8
<u>Редакции газеты</u>	
<u>"Наше село"</u>	10,0
<u>Федеральному</u>	
<u>казначейству</u>	5,0
<u>Земельному комитету</u>	5,0
<u>ГРОВД</u>	1,5

Из областного бюджета дотаций на выплату заработной платы на прошедшой неделе не поступало.

Сердце, отданное детям!

*Дети бегут мне навстречу
И, словно к матери, льнут.
Что им скажу, что им отвечу?
Пусть мое сердце возьмут!*

Эти слова принадлежат педагогу с тридцатишестилетним стажем, отличнику народного просвещения, заслуженному учителю Р.И.Захаренко

Раиса Ивановна в Новопестереве живет с 1965 года. Родилась она в Новосибирске. В годы войны родители переехали в Гурьевск, мать работала на заводе, отец погиб на войне. Здесь Раиса окончила десять классов школы №15, затем поступила в Мариинское педагогическое училище.

Детей Раиса любила с детства. Часто ее просили присмотреть за

- По глазам я вижу, кто меня слушает, а кто отвлекается, - говорит Раиса Ивановна. - Где-то словами, где-то взглядом сделаю замечание: и смотрю, тут же станут внимательнее. На уроках русского языка, - продолжает Раиса Ивановна, - мы составляли кроссворды, сочиняли рассказы, учились писать стихи. А какие сочинения писали дети! Я убедилась, что с детьми надо заниматься, только тогда открываются их таланты.

Ученики Раисы Ивановны всегда любили ее уроки. В этом у педагога свои секреты:

- На работе у меня всегда должно быть хорошее настроение, как бы ни

образование также педагог. Сначала он окончил Прокопьевский техникум физической культуры, затем спортивный факультет Новокузнецкого педагогического института. Село Новопестерево - его родина. Здесь он родился и рос, окончил школу, после института в течение двадцати пяти лет работал учителем физкультуры в местной школе. В течение последних десяти лет Захаренко является директором ДЮКФП.

- Мне всегда нравился спорт, - говорит Владимир Федорович, - игровые виды, лыжный спорт. Но самый любимый вид спорта - гимнастика, которая способствует гармоничному развитию личности.

В семье Захаренко двое детей. Старшая дочь Лариса Владимировна сейчас работает в РайОНО. С детства она мечтала стать учителем. Но родители ее всячески отговаривали, поскольку по себе знают, что значит быть учителем. Для этого нужно не только призвание. Приходится жертвовать своей семьей, своими детьми, все силы и время отдавать школе и ученикам. Вроде бы убедили родители дочь Лариса поступила на библиотечный факультет института культуры. После его окончания три года работала в Томской центральной библиотеке. После этого Лариса все-таки настояла на своем: стала учителем, окончив исторический факультет педагогического института.

Сын - Алексей Владимирович Захаренко также окончил Новокузнецкий педагогический институт, спортивный факультет. Сейчас работает в ГРОВД.

У Владимира Федоровича и Раисы Ивановны двое внуков: Ксения и Саша. Они учатся во втором классе школы №11.

Вот такая замечательная семья живет в Новопестереве. Все их радости, огорчения и заботы связаны со школой. Раиса Ивановна, выйдя на заслуженный отдых, еще в течение четырех лет работала в школе.

- Меня и сейчас иногда приглашают в школу провести уроки, если надо кого-то подменить. И я никогда не отказываюсь: Учителя приглашают в гости. Когда выпускается мой класс, или когда мои бывшие ученики заканчивают школу, я всегда переживаю за них и рада их успехам, помню каждого ученика, ведь в каждом из них есть частичка моей души и моего сердца.

Елена Усатова.

На снимке: Р.И.Захаренко со своими первыми учениками



соседскими детьми. Она с удовольствием играла с ними.

После окончания училища молодая учительница начала работать в восемилетней Ур-Бедаревской школе.

- Каждый человек должен родиться со своей профессией, - считает Раиса Ивановна, - надо все силы и время отдавать работе, только тогда имеешь право называться учителем. Все дети и даже их родители выросли на моих глазах. Я и сейчас скучаю по детям.

Особенно Раиса Ивановна любила первый класс. Ведь когда приходят они впервые в школу, боятся отпустить материнскую руку. И о них надо особо позаботиться.

Не во всех семьях детям уделяют должное внимание. Некоторые быстро усваивают материал, кто-то со слезами на глазах учится выводить первые буквы. Тут у Раисы Ивановны свои методы работы. Подойти к ребенку, ласково объяснить ему, посоветовать, глядишь, и слезы высохнут, и почерк станет ровнее.

было дома. -продолжает Раиса Ивановна. - Пока иду на работу, придумываю, как бы содержательнее провести урок, чем бы заинтересовать детей.

За тридцать шесть лет работы в школе Р.И.Захаренко провела тридцать два открытых мероприятия. Педагогический коллектив был стабильным и дружным. Многому Раиса Ивановна научилась у директора П.А.Белянина. Всех он приучал к порядку. И у него в кабинете все всегда было разложено по полочкам. Этого же он требовал и от учителей.

За хорошее содержание и оформление кабинета, за проведенные мероприятия Раиса Ивановна получила почетный паспорт.

В школе Р.И.Захаренко учila сельских детей, а после уроков все время отдавала своему дому, семье, детям.

Муж Раисы Ивановны Владимир Федорович Захаренко по

Ноябрьская прибавка. У всех ли одинаковая?

Получив в ноябре пенсию с обещанной 10-процентной прибавкой, некоторые наши читатели засомневались - сумма, на которую выросла пенсия, оказалась меньше ожидаемой и на 10 процентов никак не тянула. За разъяснениями Н.П.Ермакова обратилась к заместителю начальника департамента социальной защиты населения В.И.Басаргиной.

- Валентина Ивановна, что это за 10% прибавка к пенсии и кому она полагается?

- Это очередное плановое повышение назначенных пенсий, и в отличие от предыдущего, августовского, оно касается всех. Прибавку получили как неработающие пенсионеры, чьи пенсии исчисляются с применением ИКП по 113-му закону, так и работающие, которые попадают в поле действия 340 закона "О пенсиях". То есть, если августовская прибавка коснулась только 48 процентов пожилых людей, то ноябрьская - абсолютно всех.

Среднее увеличение пенсии по России будет где-то в пределах 65 руб., но это не значит, что на такую сумму она вырастет у каждого пенсионера. Да и в Кемеровской области средний размер увеличения пенсий будет иной.

Прежде всего, рассмотрим, как складывается рост пенсионных выплат у тех пожилых людей, которым расчеты ведутся по 113-му закону. Повышение пенсий напрямую связано с индексацией среднемесячной зарплаты по стране, ведь именно от нее зависит расчет индивидуального коэффициента пенсионера.

Напомню, что ИКП исчисляется так: средняя зарплата работника делится на среднемесячную зарплату по стране и умножается на трудовой стаж (от 55 до 15% в зависимости от стажа). Кроме того, соотношение среднемесячного заработка пенсионера по указу В. В. Путина не должно превышать 95%. Вот сейчас в ноябре и прошла очередная индексация заработной платы, сорок восьмая, начиная с 1992 года.

В постановлении правительства от 12 октября 2000 года прописано, что "в целях реализации Федерального закона "О порядке исчисления и увеличения государственных пенсий ежемесячную зарплату по стране за III квартал 2000 г. утвердить в размере 1325 руб., а также индекс роста указанной заработной платы за III квартал утвердить 1,1".

Вот эта величина 1,1 (то есть 10%) и стала индексом повышения пенсии. Но так как ИКП у каждого пенсионера сугубо индивидуальный, то и пенсия вырастет у всех по-разному. Допустим, если на - 1 августа у кого-то максимальная пенсия при максимальном стаже, максимальном

заработке и при максимальном ИКП (71,25 %) составила 895 руб. 61 коп., то нетрудно высчитать, что в ноябре она стала равняться 985 руб. 39 коп. - выросла без малого на 90 руб.

- А как коснулось увеличение пенсий

тех, кому начисление ведется по 340 закону?

- Здесь схема довольно сложная. Дело в том, что этот закон устарел и исчисление пенсий по нему не соответствует современным требованиям, трудовому вкладу людей. Ну не может минимальная пенсия по старости даже после 10% нынешнего повышения равняться 199 руб. 10 коп., а в мае она была всего 181 руб.

Допустим, человек проработал 20 лет, получая маленькую зарплату. В Советском Союзе это было где-то 50-70 руб. Но тогда на эти деньги можно было жить! Но на нынешнюю минимальную пенсию, которая почти в четыре раза ниже прожиточного минимума, не выживешь.

Чтобы такие люди могли как-то существовать, им выплачивается компенсация, дотягивающая пенсию до определенного уровня. Но устанавливаются ее размеры только Указами Президента. Такой Указ "О компенсирующих выплатах пенсионерам в Российской Федерации" В. В. Путин подписал 2 ноября. В нем установлены суммы компенсаций, причем на них 10% надбавка не распространяется.

Это 390 руб. для минимальной пенсии и 130 руб. для максимальной (с учетом районного коэффициента).

Причем компенсация начисляется очень дифференцировано. Например, пенсия у вас не 181 руб., а 350, значит, компенсация вам будет не 390 руб., а 239 руб. 10 коп., так чтобы общая сумма пенсионной выплаты составила не более 589 руб. 10 коп. Станет расти пенсия - компенсация будет уменьшаться.

Некоторые пенсионеры считают, раз у них прежде была пенсия 571 руб., значит, им новая пенсия будет рассчитана именно из этой суммы. Но это не так. Расчет ведется именно от суммы минимальной пенсии. Например, минимальная пенсия по старости, исчисленная по 340 закону, при минимальном стаже и минимальной заработной плате равняется теперь 199 руб. 10 коп. (основная пенсия после увеличения) + 390 руб. компенсация = 589 руб. 10 коп.

Повышение, как видите, составило 18 руб. 10 коп., всего где-то 3,3% от общей начисленной суммы. Нужно учесть такой фактор - пенсия начисляется из Пенсионного фонда, а дотации выплачиваются федеральный бюджет. Источники финансирования разные.

Тем пожилым людям, чья пенсия выше 583 руб., указом В. В. Путина

предусмотрена компенсация в размере 130 руб.

- Какова же будет максимальная пенсия по 340 закону?

- Максимальный размер пенсии при минимальном трудовом стаже (мужчине - 25 лет, женщине - 20) была 673 руб. Теперь она равняется - 727 руб. 29 коп. Повышение составит 54 руб. - это где-то 8,2% от общей суммы. А максимальная пенсия при максимальном стаже (45 лет для мужчины и 40 лет для женщины) вырастет с 781 руб. до 846 руб. 74 коп. Вырастет, как видите, на 65 руб. 74 коп., что составляет 8,3 процента.

Еще раз подчеркиваю, новый расчет ведется только от увеличения основной пенсии, и поэтому он не достигает 10-процентов общей суммы пенсионной выплаты, которую получает пожилой человек. Так что, видите, расчет сложный - из двух действий. Повышается пенсия на 10%, а затем прибавляется компенсация.

- Валентина Ивановна, еще попрошу вас ответить на вопрос, касающийся августовского повышения пенсий.

В. А. Кретинин из г. Ленинска-Кузнецкого пишет: "В августе мне пенсию не прибавили. Когда пришел в горсобес, мне объяснили, что я считаюсь работающим пенсионером. Но я не работаю уже с 1997 года! И хотя у них в компьютере данных о моем увольнении нет - виноватым себя не считаю. О том, что я должен был сообщить эти сведения в собес в 5-дневный срок, меня не предупредили. Именно шахта, где я работал, обязана была передать сведения о прекращении моей трудовой деятельности в собес. Вернут ли мне теперь августовскую прибавку?"

- Я еще раз напомню читателю статью 127 закона "О государственных пенсиях". В ней черным по белому записано, что в пятидневный срок пенсионер обязан извещать орган, выплачивающий ему пенсию, о наступлении обстоятельств, влекущих изменение размера пенсии или прекращение ее выплаты. Видимо, подписывая свои пенсионные документы, В. А. Кретинин не посмотрел, под чем он подписался - ведь эта статья закона опубликована на первой странице его пенсионного дела. Так что никакой вины органов соцзащиты нет, и августовская добавка к пенсии автору письма не будет выплачена в следующие месяцы.

- Спасибо за беседу. Хотелось чтобы таких приятных поводов для наших встреч, как повышение пенсий, было побольше.

ПОСВЯЩЕНИЕ В МУЗЫКАНТЫ



В поселке Раздольном, в детской школе искусств прошел праздник: коллектив преподавателей и учащихся принял в свои ряды юных музыкантов.

Мы поздравили первоклассников с вступлением в нашу семью, вручили им подарки. Затем состоялся первый в их творческой жизни концерт. Были исполнены небольшие, но запоминающиеся музыкальные произведения.

Преподавательница фортепианного отделения Наталья Викторовна Вдовкина провела игры познавательного характера. Заведующая отделом культурно-массовой работы сельского Дома культуры Марина Александровна Исаева выполняла роль ведущей и проводила конкурсы. За участие в них ребятам вручали сладкие призы.

Хочется поблагодарить за хорошую организацию праздника преподавателей музыки Наталью Васильевну Перминову, работающую с детьми в Малой Салаирке, Наталью Викторовну Вдовкину из Раздольного. Заведующая районным отделом культуры Любовь Андреевна Ковган оказала нам финансовую поддержку.



Праздник удался. Детская школа искусств ждет в следующем учебном году нового пополнения.

В.Максимов, директор школы искусств.

**На снимках: учащиеся школы искусств, преподаватель Н.В.Вдовкина.
Фото автора.**

Гурьевский районный Совет народных депутатов второго созыва

Решение:

от 9 декабря 2000 года №93

"Об отмене решения райСовета №80 от 9 ноября 2000 года".

1. Отменить решение Гурьевского районного Совета народных депутатов "О внесении изменений в ст.87 Устава муниципального образования "Гурьевский район".

**В.М.Ильяш глава района,
В.Я.Журавлев секретарь.**

Гурьевский районный отдел образования, педагоги района глубоко скорбят по поводу безвременной кончины учительницы Чуваш-Пайской начальной школы

Татьяны Юрьевны Кравченко
и выражают искреннее соболезнование родным и близким.

Вниманию пассажиров

маршрута №575

В связи с упорядочением графика движения автобуса по маршруту №575 "Гурьевск - Золотая Тайга" с целью экономии ГСМ на зимний период изменено расписание движения данного маршрута.

**Время отправления из г.Гурьевска: 7-50, 15-00;
Время отправления из Золотой Тайги: 9-50, 17-30.**

Администрация.

Инспекция МНС России межрайонного уровня по г.Гурьевску и Гурьевскому району проводит семинары по вопросам налогообложения в 2001 году. Будут освещены вопросы по единому социальному налогу, подоходному налогу, единому налогу на вмененный доход и другие.

Семинар проводится: в здании администрации г.Гурьевска 3-й этаж с 10 часов утра.

- 14 декабря 2000 года для налогообложения - юридических лиц;
- 15 декабря 2000 года для налогообложения - физических лиц.

В здании администрации Урской поселковой территории:
- 20 декабря для налогоплательщиков юридических и физических лиц.

По вопросам проведения семинара телефон: 2-54-60.

Гороскоп С 7 по 15 декабря

Овен

Благоприятное время для обращения к начальству или в другие вышестоящие инстанции. Если вы запланировали деловую встречу, желательно осуществить ее до четверга. Остерегайтесь принимать спонтанные решения и подписывать важные документы, не прочитав все наперед. Обратите внимание на приметы. Судьба может послать вам предупреждение.

Телец

Предстоящий период отмечен суетой и перегрузками. Вам предстоит принятие очень важных решений. Причем наверняка придется решать множество вопросов одновременно. Нужно постараться быть повнимательнее и осторожнее, избегать ненужных разговоров - сейчас они могут спровоцировать серьезный конфликт с окружающими. Во второй половине недели настроение и самочувствие улучшатся.

Близнецы

Сейчас ваш жизненный потенциал будет находиться на достаточно высоком уровне, однако вы сможете добиться полного успеха



только при том условии, что реально оцените свои возможности, детально обдуманные предстоящие действия. Не ходите сейчас запретными или кривыми тропками. Точно распределите приоритеты, найдите союзников, или наоборот откажитесь от всякой помощи и смело идите к цели.

Рак

Период хорош для путешествий, заключения сделок, брака. Не исключено, что очень повезет в осуществлении ваших сокровенных замыслов. Звезды предсказывают вам невероятные предложения. Вероятно, вы сможете решить важные дела или исправить старые ошибки. Сейчас неблагоприятны конфликты, деловые встречи, оформление документов, обращение в вышестоящие инстанции.

Лев

Для Львов на предстоящей неделе хорошо работать с деловыми бумагами, пытаясь достичь прорыва в сфере профессиональной деятельности, обращаться к начальству и в вышестоящие инстанции. Жизненный потенциал на высоком уровне, что позволит вам справиться с любым делом. Во второй половине недели будьте осторожны - возможны неожиданные встречи или известия, которые могут круто изменить ситуацию.

Дева

Наверняка сейчас вы будете вполне удовлетворены деловой стороной жизни, сможете полностью себя реализовать в активной профессиональной деятельности. Большинству Дев представится возможность

решить возникшие в недавнем прошлом проблемы, изменить окружающую обстановку и измениться самим. Однако вас могут разочаровать сейчас близкие люди.

Весы

Неделя хороша для заключения сделок, вступления в брак, крупных приобретений и покупок. Сейчас лучше всего заняться планированием. Звезды рекомендуют наметить приоритеты и направления, правильно оценить надежность своих партнеров. Полезно активизировать поиск новых источников дохода, но при этом избегайте сомнительных предложений и авантюр.

Скорпион

Период корректировок жизненных долгосрочных планов, изменений в мировоззрении. Пересмотрите договоры и отношения с партнерами, начальством. Возможно, что вам следует отказаться от предложений или даже уже начатой работы. Вероятно, что у вас возникнет желание резко изменить все - начиная от внешности и кончая внутренним, духовным состоянием. Нужно быть осмотрительнее, расчетливее и терпеливее.

Стрелец

Стрельцам на предстоящей неделе потребуется с особой осторожностью отнестись к новым знакомствам. Люди, с которыми вы познакомитесь, могут сыграть в вашей жизни роковую роль. Не исключено, что именно сейчас начнется период, связанный с переоценкой ценностей, духовнымиисканиями, что неблагоприятно отразится на вашем умении правильно



распределять свои жизненные силы.

Козерог

Для вас предстоящий период отмечен чувством отстраненности от внешней суеты. В такое время вы наверняка сможете спокойно и непредвзято многое оценить и принять важные решения. Не исключено, что именно сейчас начнется период, связанный с умением правильно направить свои жизненные силы, используйте благоприятный момент для реализации кропотливых дел, отложенных в долгий ящик.

Водолей

Эта неделя будет способствовать уравновешенности и умению следовать хорошим традициям, устоявшемуся укладу жизни. Важную роль в этом сыграют гармоничные отношения с близкими людьми. Наверняка отложенные дела или давние обязательства потребуют сейчас немедленного исполнения. Звезды рекомендуют особенно этому не сопротивляться, уделять повышенное внимание здоровью, поберечь силы и нервы.

Рыбы

Период связан с переменами, защитой принципов, выбором цели. В это время рекомендуется уединение. Вы сможете спокойно обдумать свои планы, цели и тактику поведения. Возможно затруднение контактов с партнерами и начальством. Усилится ваше отчуждение и подозрительность по отношению к старым членам семьи. Сейчас необходимо придерживаться здорового образа жизни, избегать алкоголя.



В Горскинской средней школе нет-нет да и объявляются дети, имеющие склонность к игре мудрецов - шахматам, желающие освоить ее более основательно. К сожалению, взрослые шахматисты в селе не проводят соревнований, а с юными до последнего времени никто не занимался. И вот директор школы Алла Васильевна Макарова узнает, что работающий в местной больнице врач - терапевт Евгений Алексович Потапов - кандидат в мастера спорта по шахматам, что он участвует в соревнованиях городских и сельских спортсменов. Она предложила ему вести шахматный кружок в школе, и он принял это приглашение.

Сам Евгений Алексович, живя в Новосибирске, очень рано приобщился к шахматам. Уже в тринадцать лет он стал кандидатом в мастера спорта. В том году его и направили в Москву, на соревнования школьников до 14 лет. Проводить полуфиналы не стали, всех 36 участников включили сразу в финал, и они играли по круговой системе. Каждый день проводились два тура (на сорок ходов давалось два часа). Турнир

растянулся на несколько недель, регламент его был изнурительным.

Женя встретился за доской с будущим талантливым гроссмейстером Гатой Камским. Тому было всего девять лет. Соперники сыграли вничью. Для девятилетнего мальчика марафонская дистанция оказалась тяжелее, чем для более старших соперников. Женя Потапов занял в турнире пятое место, значительно опередив более опытного в квалификационном отношении, но менее выносливого Гату.

Неразумные организаторы могли надолго оттолкнуть юных шахматистов от любимой игры. Так оно и случилось. Женя Потапов, как, видимо, и другие ребята, почувствовал, что переиграл. Когда ему не покорилась мастерская норма, он надолго остыл к игре и в последующие полтора десятка лет (сейчас ему около тридцати) редко участвовал в соревнованиях, да и хватало других дел и забот. И вот он вновь почувствовал, что "дым" сражений на 64 клетчатых полях ему "сладок и приятен".

Евгений Алексович ведет кружок в школе недавно и не хочет много рассказывать о первых шагах на новом поприще. Тем не менее он отметил, что в каждом из начальных классов есть целая группа мальчиков и девочек, которые проявляют живой интерес к

игре, к приходу руководителя расставляют доски и фигуры, настраиваются на познание нового "предмета". Одна девочка показала прямо - таки завидные способности в работе с шахматной литературой.

Эта литература у Е.А.Потапова есть, он пополняет ее запасы. Но, к сожалению, маловато досок, комплектов шахмат: их всего четыре, этого явно недостаточно.

- Было бы хорошо, если бы с юными шахматистами начали всерьез заниматься во всех школах района, - говорит Евгений Алексович. - Конечно, без финансовых затрат району не обойтись, но, думаю, тысяч двадцати хватило бы, чтобы создать для детско-юношеских шахмат первоначальную материальную базу...

Сейчас предпринимаются шаги к организации шахматного кружка в Малосалаирской школе. Председатель районного спортивного комитета Александр Михайлович Мясников стремится к тому, чтобы и в других школах не отстали от инициаторов. Так что может статья, через два-три года у нас будут проводиться районные соревнования юных шахматистов. Эта мечта вполне осуществима...

Дм.Гоосен.

День здоровья в школе

Здесь победили шестиклассники (капитан А.Фадеева), вторыми стали спортсмены 8-А класса (капитан А.Подрезова), третьими - 8-Б класса (И.Суховольская), четвертыми стали семиклассники (Ж.Иванова).

Старшеклассники испытали свои силы в баскетболе.

У юношей места распределились согласно "субординации": победили баскетболисты 11-го класса (П.Шарков), вторыми - 10-го класса (И.Шабанов), третьим - 9-го класса (А.Жарков), у девушек все сложилось наоборот: первыми стали спортсменки 9-го класса (И.Коновалова), вторыми - 10-го класса (М.Самовольникова), третьими - 11-го класса (Т.Радченко).

Но на этом день не был закончен, в борьбу вступили теннисисты. Соревнования проводились по двум возрастным группам: 5-8 классы, 9-11 классы.

Победителями у мальчиков 5-8 классов стали: (в порядке занятых мест):

Николай Пронин (6-ой класс), Николай Нечаев (7-ой класс), Артем Дульцев (7-ой класс). У девочек лучшими стали Альбина Абаева (7-ой класс), Ирина Суховольская (8-ой класс), Ольга Шибалова (8-ой класс).

У старшеклассников сильнейшими среди юношей стали Петр и Николай Шарковы из 11-го класса и Костя Нечаев из 10-ого класса. У девушек победила Ирина Коновалова из 9 класса, второе и третье места заняли Марина Самовольникова (10-й класс) и Татьяна Дульцева (11-ый класс).

Коллектив физкультуры учащихся благодарит администрацию школы за поддержку в проведении Дня здоровья. Особенно директора школы В.Г.Суховольскую, главных судей соревнования В.А.Перевезенцева, А.В.Захарова, Л.В.Фадееву.

И всех болельщиков.

Наш.корр

Учредитель: Администрация муниципального образования Гурьевского района.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением Ростехнадзора 31 января 2000 года

Свидетельство о регистрации № Г-02059

Редактор В.Логинов. Адрес редакции: г.Гурьевск, ул. Партизанская, 19 (здание РайПО)

Дни выхода: вторник, суббота
Тираж: 1100 экз. Формат А-4
Цена в розницу договорная.

Электронная верстка и монтаж выполнены О.Фроловой

Газета подписана в печать 13.12.2000 в 14 часов

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции. За содержание рекламы и материалов пресс-службы администрации района редакция ответственности не несет. Рекламируемый товар подлежит обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ГУП "Беловский полиграфист". 652615, г.Белово, ул.Чкарова, 18

Заказ № 1030

Индекс издания 34019